

长江日报讯(记者朱佳琦 通讯员宋志辉)帮法律“小白”写诉状、答辩状,还能协助法官写裁判文书。近日,武汉百智诚远科技有限公司(以下简称“百智诚远”)技术负责人孙莉莉向长江日报记者介绍,基于华为昇腾AI软硬件平台能力打造的司法创新产品“法魔方”,围绕法律服务全生命周期构建出丰富的产业链,服务法官法院、律师律所、社会治理等多个应用场景。

“法律AI是一条对专业知识和经验积累有很高要求的赛道,我们要做的是深挖数据价值,让人工智能替代重复劳动,为法律人提供辅助决策,持续提升法律行业生产力。”孙莉莉说。

2018年,百智诚远创始人叶文鹏带队在武汉从事技术服务。如何让法院更智慧地服务老百姓?关注到这一市场痛点,他很快牵头研发出诉讼服务自助终端,并在全省推广。2019年,全市基层法院代理人立案超70%出自这款自助终端。

两年前,大模型火爆全球。很快,百智诚远的技术团队迅速调整方案找到了新路径——通过与武汉人工智能计算中心、武汉人工智能研究院合作,基于全球首个千亿参数多模态大模型“紫东太初”,将司法案例、法律法规、案卷材料等法律相关数据,清洗、标注、抽取、比对、去重后,“投喂”给大模型完成预训练,经法律专业人士审核输出的结果,实现通用大模型在专业领域“说”“法言法语”。

“文书精灵”“阅卷精灵”“AI精灵”……很快,百智诚远根据场景需求,基于“法魔方”模型裂变出多个子产品。江苏、广东、湖北、陕西、四川等多个省份上百家基层法院选用了这套产品。

坚持走技术路线,沉下心打磨产品,这是百智诚远将路越走越宽的秘诀。

记者了解到,无论是AI模型的训练、推理还是部署,抑或商业模式的创新,都需要算力作为支撑。“有超算中心的加持,我们的模型训练效率更高。”孙莉莉说,百智诚远是全国唯一能全文生成裁判文书的法律科技企业。

“我们将积极以AI赋能数字法院建设,加速培育法律行业新质生产力。”孙莉莉介绍,公司已引进战略投资,继续研发新产品。

# 武汉企业人工智能产品『法魔方』服务百家法院 国内唯一全文生成裁判文书

15个重大项目正加速推进

## 长江北岸崛起“总部森林”

2024寻访闪亮武汉的街

### 街力赛

(上接第一版)

“总部基地破土萌芽、育成森林,需要我们不断靠前一步。”刘帆介绍,今年上半年,新村街道固定资产投资已完成年度目标的72.1%,多个项目提速。新希望华中区域总部项目P12-1地块去年底破土动工,目前正突破“正负零”;总投资约60亿元的泰康金融中心项目7月底整体封顶;5月底,武汉周大福金融中心主塔楼超大体积筏板工程施工完成,正式“扎实马步”向上“拔节”……

目前,新村街道辖区共有15个重大项目正如火如荼地加速推进中,总投资超过1000亿元。

#### 三天三夜,全程“陪跑”国内最大基坑

武汉周大福金融中心项目总经理周方华和甘伟文有同感,他经历的项目重大时刻总和江岸区“专班”站在一起。

“4.3万立方米筏板浇筑为基坑建设核心工程,不仅要赶在5月30日汛期之前结束,而且必须连续浇筑72小时不中断。”周方华回忆,但施工地点毗邻的解放大道辅道是项目“大动脉”,人多车多。他们正担心交通不畅造成项目梗阻,项目包保责任人、新村街道办事处主任王炎来工地走访了解企业困难后,马上兑现“解决问题在现场”,专班现场协调各职能部门,提前为施工车辆进出工地设计规划好路线,还协调了几处闲置场地用于临时停放混凝土车辆。5月24日起,每天上千人在现场轮班不间断施工,调动了15条混凝土生产线全天供应,投入了205台混凝土搅拌车。项目技术负责人曲钊记得,街道工作人员在项目调度中心随时沟通协调,连续三天,熬到凌晨1时许才回家。

5月27日晚,经过连续72小时的浇筑,武汉周大福金融中心主塔楼超大体积筏板工程施工完成。

8月8日下午,记者再次来到武汉周大福金融中心项目工地,现场热火朝天,工人们挥汗如雨。



江岸区新村街道“总部森林”建设加速。

雨。国内最大的超深圆环内支撑基坑预计于2025年6月实现“正负零”,接下来将进行主体结构工程施工,加速攀升。

#### “500强”将带来“500强朋友圈”

在中信泰富滨江金融城商办项目信泰中心E座11楼,2000平方米的通透空间,汉口滨江国际商务区核心区楼宇沙盘、茶歇空间、多功能会议室一应俱全,这里是新村街道与中信泰富地产携手打造的“招商客厅”,刚刚开张。

从落地窗往外眺望,滔滔大江尽收眼底。邻居泰康金融中心好似江豚从江中一跃而起,又似“郁金香”含苞待放。

“泰康金融中心、周大福金融中心、国华金

融中心都在加速建设,我们希望和街道、邻居们携手共进,面向全市、全国打造开放包容的招商平台。”中信泰富滨江金融城项目大宗交易负责人袁静茹说,“市区街道的倾力协助,使得我们招商工作底气十足。目前,已与多家企业达成入驻意向。”

明年年中,中信泰富信泰中心将交付第一栋超5A甲级办公楼宇。袁静茹说,作为中信泰富地产在国内的第二座“滨江金融城”,对标上海陆家嘴滨江金融城,实现2.0版进阶,同时瞄准金融、科创、未来产业等企业区域总部,召唤“500强朋友圈”,聚集千亿资本。

周方华透露,周大福金融中心将带来新世界集团生态圈;设立新世界、周大福及旗下新创建、富通保险等区域总部;商业领域将引进旗下

K11艺术购物中心,开启“博物馆零售”模式,形成超12万方的现代商贸中心;引入旗下超五星级的君悦、凯悦、瑰丽等酒店品牌,顶级文旅商务休闲中心呼之欲出。

“招商客厅”是新村街道聚集世界500强、国内外头部企业总部的国际范缩影。

刘帆表示,未来将在“招商客厅”设立招商样板间,就地就近为企业提供注册、选址、落地、开业的一条龙服务,及时有效地协调解决招商引资、项目引进过程中的困难和问题,“随叫随到、服务周到”。

如今,不断刷新的滨江天际线越来越清晰,市民正感受到一幢幢顶级楼宇带来的超酷体验。

(参与采写:汪丽婷)

### 企业注册全程电子化

## “阿里”坐家中开了家外资企业

长江日报讯(通讯员崔茜 记者李佳)上周,又一家企业在光谷落户。这对于日均注册近百家企业的光谷,有啥不同?8月13日上午,东湖高新区政务和大数据局工作人员携带营业执照、印章等企业开办大礼包,登门见到了这家企业的特殊法定代表人——巴基斯坦人可汗·陶西夫,他说朋友们都叫他阿里。

上周,阿里通过代理人登录湖北政务服务网“企业开办登记专区”,向东湖高新区提交外资企业设立登记申请。经工作人员审核,他通过“全程电子化”的方式完成外商投资企业的设立登记,成为我省首个持外国护照“电子签名”注册企业的投资人。自他之后,在网上注册企业这件事上,“内外”无差,“外国人”在中国创业,也能像普通内资企业一样实现全程网办。

东湖高新区政务和大数据局相关负责人介绍,改革前,外籍自然人投资设立外资企业,需提供经公证认证的自然人身份证明文件,或本人前

往窗口面签。今年以来,省市场监督管理局试点外籍自然人登记注册便利化改革。

光谷在我省首个实现外籍自然人可通过更简便的方式进行身份核验并电子签名,降低“外国人”在武汉兴业成本。

“从前,我的中国朋友都觉得,外国人在中国开公司‘可能有点麻烦’,没想到这么方便!”阿里开玩笑说,自己早已不是“外人”。原来他一直在中国求学,又留在国内,娶了湖北媳妇。

阿里介绍,武汉跨境电商氛围和政策都很不错,他看好武汉“新沿海”发展前景,其成立的武汉市洋葱跨境电子商务有限公司,今年还会尝试直播。

“很多‘外国人’都想在光谷创业,创业指导是不是该来个双语的?”收到阿里的建议后,上门的服务专员表示,光谷将对符合条件的自然人投资的外资企业(含港澳台)提供更细致的帮办服务,确保该项改革在更大层面落地、惠及更多外籍自然人及港澳台自然人。



东湖高新区政务和大数据局服务专员(右一、左一)将创业大礼包送到了阿里手中。



诉讼服务中心自助服务区,市民正在使用百智诚远开发的产品。

讲文明 树新风  
长江日报公益广告

# 武汉以我为荣



文明武汉我先行 美丽武汉我塑造 奋进武汉我奉献 诚信武汉我践诺 温暖武汉我推介

武汉市精神文明建设办公室

设计 职文胜